

打好全力推进复工复产攻坚战

我省开展专项行动全力以赴加快推进复工复产 “一对一”上门服务 帮助解决实际困难

关注企业灾后复工复产“一对一”上门服务

本报讯（海南日报全媒体记者陈彬 通讯员秦俊）海南日报全媒体记者近日从省发展改革委获悉，为全面落实省委、省政府关于做好灾后恢复重建工作的总体部署，省发展改革委第一时间启动应急响应机制，研究制定《企业灾后复工复产“一对一”上门服务专项行动方案》，加强对企业灾后复工复产工作的统筹调度，打好全力推进复工复产攻坚战。

务，上门摸查了解重点行业受台风影响和复产复工情况，为重点项目、重点企业、重点园区提供受灾摸排、隐患排查、要素保障、抢险整改、政策资金支持等高效务实服务，帮助打通“堵点”、破解“痛点”、攻克“难点”，利用半个多月时间全力推进企业灾后复工复产，迅速组织经济秩序恢复。争取9月20日前重点园区复产率达到90%，除海口、文昌外，重大项目复工率达到100%；9月30日前全省在建项目全部复工，产业园区基本复产。

87%；三亚市、东方市、琼中黎族苗族自治县、屯昌县、五指山市、琼海市、保亭黎族苗族自治县、万宁市、陵水黎族自治县、白沙黎族自治县、定安县、昌江黎族自治县等12个市县已全部复工。2024年在建省重大项目269个，222个项目已复工，复工率83%。三亚、陵水、乐东、琼海等14个市县重大项目已全部复工。

家，复产率为78.93%。省发展改革委相关负责人表示，下一步，各单位将按照“无事不扰”原则，扎实开展“一对一”上门服务，务实高效切实解决实际问题。一方面，规范企业上门服务，避免不同层级干部扎堆、重复、多头上门，不增加基层和企业负担。另一方面，分片包干、蹲点服务、主动服务、靠前服务，努力营造热心、耐心、细心、用心、贴心的“五心”服务氛围，“一对一”为企业复工复产、项目建设提供全方位、全覆盖、全流程、全天候服务，摸清情况、找准问题、形成复工复产问题清单，当场能解决的问题当场解决，当场解决不了的，由相应工作机制牵头部门根据问题清单协调推动，帮助企业纾困解难、助推企业快速复工复产。

多国驻华使领馆及多个海南国际友城就风灾向海南致慰问

本报海口9月15日讯（海南日报全媒体记者范平昕）9月15日，海南日报记者从海南省外事办公室了解到，超强台风“摩羯”袭击海南以来，多国驻华使领馆、多个海南国际友城、部分外国机构和外国友好人士第一时间以书信、电文等形式向海南致以慰问。

复正常生产生活秩序、重建家园，并对海南将快速恢复表示信心，期待未来将进一步与我省加强交流合作。截至9月14日，向海南致以慰问的外国驻华使节及领馆官员包括巴基斯坦驻华大使、日本驻广州总领事、美国驻广州总领事、菲律宾驻广州总领事和柬埔寨驻海口总领事馆。致慰问的我国国际友城包括老挝琅勃拉邦省、韩国济州道保加利亚普罗夫迪夫大区、美国夏威夷州、白俄罗斯格罗德诺州、印尼巴厘省、柬埔寨暹粒省、匈牙利佩斯州、泰国宋卡府、老挝万象市、老挝琅勃拉邦市等。

省人大机关党员干部下沉基层支援复工复产

本报海口9月15日讯（海南日报全媒体记者黎鸣）超强台风“摩羯”过境后，灾后重建刻不容缓。连日来，省人大常委机关在完成海南广场、攀丹社区和碧海大道等地灾后重建任务后，根据省委部署要求，紧急选派第三批10名党员干部奔赴海口市美兰区大致坡镇群群村，全力支援该村复工复产。

和村“两委”调度下，支援服务队顾不上休息，持续发扬不怕吃苦不怕累的优良作风，克服断水、断电、断网和食宿不便等困难，头顶烈日锯树干、挥汗如雨清垃圾，会同环卫部门持续奋战，当日共清理5处路障，打通3条自然村公路，有力保障当地群众安全出行。

为打好复工复产攻坚战提供资源要素保障 海南出台九条措施支持灾后恢复重建和复工复产

本报讯（海南日报全媒体记者孙慧 通讯员尹建军）近日，海南省自然资源和规划厅和省林业局联合出台支持台风“摩羯”灾后恢复重建和复工复产九条超常规政策举措，为各领域灾后重建工作和复工复产提供强有力的全要素资源保障。

括允许灾后重建项目先行使用土地，做好灾后重建项目用地用林用海审批，简化灾后修缮重建项目审批程序，保障灾后重建必需的砂石土矿产资源，支持电力通讯供水等基础设施恢复建设，支持农村村民住房恢复建设，支持农业、工业物流业、旅游业复工复产等政策措施。

据介绍，此次出台的九条超常规政策举措，是针对当前灾后我省经济社会各领域灾后恢复重建、复工复产的实际需求而制定。一是全要素，保障政策涵盖规划和用地用海用林用矿等各类自然资源要素。二是全流程，覆盖自然资源的“批、供、用、补、查”各环节，将恢复重建项目纳入省国土空间基础信息平台，实行全过程监管。

三是低门槛，允许符合条件的灾后重建和复工复产项目先行用地用林用海，最大限度简化相关手续。四是保重点，针对农业、工业物流业、旅游业等重点行业，以及农房等灾损设施重建提出相应政策举措，助力相关行业尽快复工复产。

凝聚守望相助的攻坚力量



张成林

构，也有爱心人士等各方面，可以说，汇聚了极为广泛的社会力量。何为“一方有难、八方支援”？这正是最生动写照。关键时期，情系之、心牵之，急人所急、忧人所忧，及时给予有力的关心支持，这样的雪中送炭的互助之举，彰显的是大爱，是责任，是破除万难的力量所在。

助，让我们重建家园更有底气、有信心。每一束光芒，都有着融化冰雪的力量；每一份爱心，都托举着美好未来的希望。守望相助，是一种爱心、责任，更是一种精神、一种力量。“一方有难、八方支援”，给我们提供了及时的物资支持，更带来了有力的精神支撑。爱心暖人心，攻坚有力量。这凝聚起来的人心，是最坚不可摧的铜墙铁壁。我们既要传递好这守望相助的温暖和力量，也要将关心支持转化为攻坚合力，加压奋进、共克时艰。

中锤炼出的过硬作风能力，以连续作战的精气神，再接再厉、接力拼搏，压茬推进各项目标任务，努力以重建家园、达产超产的新成效，回应各界的关心支持。积力之所举，则无不胜也！把守望相助的大爱续写下去，把团结协作的精神发扬开来，万众一心、合力攻坚，我们必能尽快把时间抢回来，把损失补回来，全面夺取抗击超强台风“摩羯”的最终胜利，而充满爱与责任的海南，必定历经风雨而更加坚韧。

海南控股在建项目复工率超80%

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春）面对超强台风“摩羯”的猛烈袭击，海南控股积极响应，全力推进各在建项目的复工复产工作，截至9月15日，海南控股61个在建项目全面复工复产51个，复工率超80%。

点，争分夺秒追赶工期。值得一提的是，面对严重破坏的海南警察学院（省综合训练基地）一期项目，项目部迅速组织召开复工复产专项部署会议，坚持“安全第一”的原则，开展全面安全检查，及时消除各类安全隐患。通过紧急调配发电机组、组织人员清理淤泥和垃圾等努力，为全面复工复产分秒必争。



抢修电路忙 9月14日，在海口市龙华区新坡镇，来自广州市南沙区的电力工人在抢修供电线路。为加快推动灾后重建和复工复产，各方力量驰援海南，积极抢修遭受台风“摩羯”损毁的输变电线路。

海航航空集团采购救灾物资支援海南灾后重建 1000台油锯“搭乘”海航飞机来琼

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春）超强台风“摩羯”袭琼，重创琼北多个市县，灾后重建急需油锯等大量物资，作为海南本土航空企业，海航航空集团作为海南本土航空企业，海航航空集团有限公司得知情况后，连夜在岛外采购1000台油锯，并调整航班迅速运抵海南，支援海南灾后重建。

9月9日凌晨，飞机落地前，三亚分公司行政人员齐上阵建立搬运支援小组，现场配合装卸人员快速完成了500箱物资装车，为救灾一线争取宝贵的时间。同时，联动海航货运确认海口、文昌快速转运方案，连夜运输至指定地点。

海南电信为151个通信严重受阻村庄提供即时通信服务

本报讯（海南日报全媒体记者邵长春）9月14日，由18人组成的第三批中国电信海南分公司党员先锋队队员们，随身携带“天通猫”手机+充电宝，奔赴本次“摩羯”台风受灾最严重的文昌、澄迈地区，开展最后55个通信严重受阻村庄的通信保障工作。

突击队迅速集结了63名各单位党员、团员和优秀员工代表，于12日至14日连续3天，分成34队，累计派出96人次，辗转奔赴海口、文昌、澄迈、定安、临高等5个市县151个通信严重受阻村庄和多个省内企业二级单位等，通过中国电信的拳头创新产品“天通猫”，为当地村民提供即时通信服务。

文昌民政部门对超2000名受灾困难群众实施临时救助 下沉排查施援手 倾力救助暖民心

本报文城9月15日电（海南日报全媒体记者刘操）9月14日下午，文昌市公坡镇公坡村75岁的村民韩正丰正在收拾院子里被台风刮落的房瓦。文昌市民政局副局长刘英鑫和镇村干部到访，给老人送来慰问品，并告知临时救助金已发放，帮助他们一家人渡过难关。

急灯等临时救助物资。“我们详细核查了老人家庭因灾的经济损失情况，以一案一策方式，第一时间为老人申请1.8万元临时救助金，帮助他尽快修缮房屋。”刘英鑫说。

“我们在确保排查到位、救助到位的同时，格外强调加快救助速度，及时给受灾群众雪中送炭。”刘英鑫告诉记者，文昌市加强急难社会救助，对遭遇台风影响导致基本生活暂时出现严重困难的人员，由急难发生地实施临时救助，此举让很多受灾群众在第一时间领取到了救助金。

台风导致小玉家里的农作物损失严重。“我们考虑到孩子所在的家庭经济上遭受了损失，简化优化审核低保确认程序，将小玉纳入低保救助范围，为她争取多一点的救助金。”刘英鑫表示。

海南电信全体党员、团员积极响应公司党委号召，灾后刚刚重返工作一线，主动请缨组成“党员/团员先锋队”。